

## 30 ЛЕТ ЖУРНАЛУ «ТРАВМАТОЛОГИЯ И ОРТОПЕДИЯ РОССИИ»

### Дорогие читатели!

Тридцать лет назад, в июне 1993 г., вышел в свет первый выпуск научно-практического журнала «Травматология и ортопедия России».

Единственный в СССР журнал по нашей специальности «Ортопедия, травматология и протезирование» издавался в Харькове, но после распада Советского Союза в 1991 г. российские травматологи и ортопеды остались без своего периодического издания. Поэтому выпуск российского специализированного журнала стал большим событием для отечественной ортопедической науки. О его значимости говорит тот факт, что авторами первого выпуска стали директора научно-исследовательских институтов травматологии и ортопедии, а с приветствием к журналу обратился министр здравоохранения России Э.А. Нечаев.

В условиях отсутствия общедоступного Интернета печатная версия журнала стала единственной платформой, где могли обменяться опытом и обсудить актуальные проблемы российские травматологи-ортопеды. Этим объясняются большие тиражи (2000 экз.) и постоянно растущее число подписчиков. К сожалению, в конце 1990-х – начале 2000-х гг. в связи с финансовыми труднос-

тями журнал стал выходить нерегулярно, а в 1999 и 2001 гг. не вышло ни одного выпуска.

Новый этап развития журнала начался в 2004 г. вместе со сменой главного редактора и редакционной команды. Был взят курс на переход к международным стандартам научной периодики, изменены требования к оригинальным статьям. К рецензированию, которое стало многоступенчатым, были привлечены самые квалифицированные и признанные специалисты в своей области, что позволило достаточно быстро повысить качество научных публикаций. Обязательным этапом рассмотрения рукописей стала их статистическая экспертиза, что обеспечило достоверность результатов и выводов в оригинальных статьях. Надо признать, что авторы не сразу привыкли к новым требованиям, переходный период занял несколько лет. Но если сравнить качество публикаций 20 лет назад и в настоящее время, то отчетливо видно, какая огромная работа была проделана и как повысился уровень журнала.

В последние годы к статьям, посвященным наиболее актуальным или дискуссионным темам, публикуются редакционные комментарии или мнения читателей.

Вместе с повышением качества научных статей постепенно возрастал и рейтинг журнала в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ). Сейчас наш журнал занимает 45-е место из 528 научных медицинских журналов и является лидером среди журналов по травматологии и ортопедии. Постоянными читателями на сайте журнала являются 1528 пользователей. Двухлетний импакт-фактор с учетом цитирования из всех источников составляет 1,224. Средний индекс Хирша авторов журнала вырос за 10 лет более чем в два раза и составил 7,3 в 2021 г.

Свидетельством высокого качества издания и его соответствия мировым стандартам стало принятие журнала в 2016 г. в самую престижную международную базу данных Web of Science. Журнал включен также в Directory of Open Access Journals (DOAJ) – крупнейший онлайн-каталог высококачественных рецензируемых журналов открытого доступа, объединяющий более 19 тысяч журналов из 134 стран мира.

С 2001 г. журнал «Травматология и ортопедия России» постоянно входит в список периодических изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук.



За всю историю журнала нашими авторами стали 1935 специалистов из более чем 200 медицинских организаций. География публикаций охватывает практически все регионы Российской Федерации и 15 зарубежных стран, в том числе США, Германию, Канаду, Норвегию, Италию, Польшу, Чехию, Индию, страны СНГ.

Сейчас, спустя 30 лет, перед редколлегией журнала и редакцией стоят новые задачи. Мы планируем расширить географический охват авторов и научных организаций, сделать журнал привлекательным для зарубежных специалистов, организовать дискуссии по наиболее спорным проблемам специальности на страницах журнала.

С уважением,  
главный редактор журнала  
«Травматология и ортопедия России»  
член-корреспондент РАН профессор Р.М. Тихилов

